
ΔΙΑΦΟΡΙΚΕΣ  ΕΞΙΣΩΣΕΙΣ  2ης   ΤΑΞΗΣ (σταθεροί συντελεστές) 

𝑦′′ + 𝑎1 ∗ 𝑦′ + 𝑎2 ∗ 𝑦 = 𝑏 

Γενική λύση 

𝑦(𝑥) = 𝑦𝑐 + 𝑦𝑝 

Βήμα 1ο διαδικασία εύρεσης  της  yc. 

Χαρακτηριστική εξίσωση 

𝑟2 + 𝑎1 ∗ 𝑟 + 𝑎2 = 0 

Διακρίνουσα Δ=a1
2-4*a2 

Περίπτωση  1.1 

Για Δ=0, υπάρχει μια ρίζα διπλή η   𝑟 = −𝑎1
2

   και είναι, 

 𝑦𝑐 = 𝐴1 ∗ 𝑒𝑟∗𝑥 + 𝐴2 ∗ 𝑥 ∗ 𝑒𝑟∗𝑥    

Περίπτωση  1.2 

Για Δ≠0, υπάρχουν δυο ρίζες διαφορετικές με πραγματική τιμή οι   𝑟1, 𝑟2 = −𝑎1±�𝑎12−4𝑎2
2

, 

και είναι, 

𝑦𝑐 = 𝐴1 ∗ 𝑒𝑟1∗𝑥 + 𝐴2 ∗ 𝑒𝑟2∗𝑥 

 

Βήμα 2ο διαδικασία εύρεσης  της  yp. 

Περίπτωση 2.1 

Για a2≠0 , 𝑦𝑝 = 𝑏
𝑎2

 

Περίπτωση 2.2 

Για a2=0 και a1≠0 , 𝑦𝑝 = 𝑏
𝑎1
∗ 𝑥 

Περίπτωση 2.3 

Για a2=0 και a1=0 , 𝑦𝑝 = 𝑏
2
∗ 𝑥2 

Γενική λύση 

 𝑦(𝑥) = 𝑦𝑐 + 𝑦𝑝 

Σε όλες τις παραπάνω περιπτώσεις οι σταθερές  Α1 και Α2 προσδιορίζονται με δυο (2) 
οριακές συνθήκες (όσες και η τάξη της εξίσωσης). 


